

黄蓓佳旧作被指「很黄很暴力」

黄蓓佳驳斥:淫者见淫,别对儿童回避「性」



黄蓓佳对此事感到很惊讶,很气愤



《我飞了》封面

“这竟然是儿童文学!”前日,有一则微博突然爆红,配图是一本书的内容。记者细看发现,里面描写的是一个男孩在另一个男孩面前脱下了裤子后,作者有一段关于小男孩性器官的描写。这条微博引发了热议,其中详细的器官描写让许多网友直斥该文“基情”“太露骨”。经过搜索,记者了解到这本书是著名儿童文学作家黄蓓佳2000年出版的《我飞了》。

为什么过了十几年才有人提出质疑?黄蓓佳笔下的儿童文学真是这么露骨黄色吗?儿童文学中是否真的要谈性色变呢?昨天记者也采访了黄蓓佳以及相关专家,他们对此进行了解读。

现代快报见习记者 陆一夫

作者说

13年来没人对此质疑

“在他细瘦的、皮肤白得发青的两腿间,蜷缩着一团颤巍巍的东西,像一只出壳不久、躯体还半是透明的小鸟,小得无力抬头,软软地趴在巢中喘气。”这是《我飞了》中,黄蓓佳对一个男孩子性器官的描写。

昨天记者拨通黄蓓佳的电话时,她早已做好准备,“是《我飞了》吗?我昨天在网上就看到了。”当时黄蓓佳的心情很复杂,“真是觉得又好气又好笑。我这本书是2000年出的,这13年间没有一个小读者和家长跟我表示过这有问题,当初出

版社也通过了。”黄蓓佳告诉记者,这段文字不能被这么断章取义,“这本书说的是杜小亚和单明明两个男孩子的友情。这一章里,单明明开玩笑说杜小亚长得像女孩,杜小亚就直接把裤子脱了来证明。在我看来,这是很自然的事情,是情节发展的需要。”

其实黄蓓佳在写这一段的时候经过了深思熟虑,“如果是女孩,我肯定不会这么写,如果是十二三岁的男孩,我也不会写。我觉得在八九岁的男孩身上,这样的行为会让人觉得可爱、有童真。”



黄蓓佳的作品深受少年儿童的喜爱

别对儿童回避“性”

对于网友的质疑,黄蓓佳表示:“首先我感谢大家这么多年了还在关注我的作品。对我产生质疑的网友分为两派,一种是好事者,心中想的就是这些邪恶色情的东西,淫者见淫;另一种是出于保护儿童文学的纯洁性。”不少网友的疑问是“儿童文学中出现这些涉及性和身体的描写合适吗?”黄蓓佳说:“不能绝对的回避,如果情节需要,那就是躲不开。比如青春期的少年儿童开始认识自己的身体,这是很正常的事情。”

记者了解到,《我飞了》曾经荣

获第六届全国优秀少儿图书奖、2002年度全国优秀畅销书奖、2002年度新闻出版署优秀出版物奖,拥有非常多的小读者。黄蓓佳说:“其实孩子和成人不一样,他们根本不会特别留意这个方面。有些成人想得太多了。”

在新作《余宝的世界》中,黄蓓佳为余宝的姐姐也设置了恋爱的情节。“有时候我们以为孩子不知道,其实孩子都懂,现在获取信息的渠道太多了。在儿童文学里提一些性方面的事,能引导孩子们正确看待这件事。”

重头戏

星动态

第十九届上海电视节白玉兰奖揭晓 “赵氏孤儿”折桂白玉兰 张嘉译宋丹丹称帝后

昨天,第十九届上海电视节举行了白玉兰奖颁奖礼。之前,获得多项提名的电视剧《赵氏孤儿案》有点“失落”,虽然斩获了“最佳电视连续剧金奖”,但除此之外仅夺得了“电视连续剧最佳

编剧”这个有点不痛不痒的奖项。而备受瞩目的视帝之争,最终以张嘉译凭借《浮沉》捧奖而告终,视后则毫无意外地被《金太狼的幸福生活》中的宋丹丹收入囊中。

现代快报记者 刘磊

于正自曝“小龙女”已邀约三人

“闻道有先后,术业有专攻”,专攻“雷剧”的于正似乎铁了心要把“雷人”的标签一贴到底。他的新《笑傲江湖》和《陆贞传奇》,口碑褒贬不一,但收视率却长线飘红。现在,于正又开始准备翻拍《神雕侠侣》。日前,于正自曝男主角杨过已经“内定”了自己公司的签约艺人陈晓,而小龙女一角目前他心中也有了人选。

于正说,新《神雕侠侣》将严格遵循原著。而小龙女的人选,他更是慎之又慎。“已经向三位女星发出了邀约,而她们的特点就是‘冷’。她们的外形都酷似之前几个版本的小龙女,分别有点像李若彤、刘亦菲和陈玉莲。我现在在等小龙女的答复。”



赵韩樱子与于正(右)合影

于正的电视剧被称为“培育新人的摇篮”。据悉,这次选小龙女,于正也倾向于挑选新人。而日前在湖南卫视热播的电视剧《爱在春天》中,扮演女主角之一的赵韩樱子,就曾在微博上晒出与于正的合影。至此便有网友猜测,赵韩樱子很可能是于正心目中的小龙女之一。

天新

专家说

黄蓓佳没把纯洁写成情色

《儿童文学》杂志的编辑孙玉虎刚看到那条微博的时候,楞了一下。“这本小说我高中的时候读过,当时完全没有觉得这有任何不妥。”他认为黄蓓佳的这本书在主题和导向上没有任何问题,至于这段细节描写,在儿童文学中其实也不算露骨。“90年代的时候,有一篇儿童文学中连乳房、子宫这些都写到了,甚至还有配图。”

孙玉虎认为,在儿童文学中涉及身体和性方面的东西无可厚非,“但是考虑到家长们的顾虑,我建议作家们应该写得隐晦一些。当然,这很考验作家的功力。”在《我飞了》的这段描写中,孙玉虎认为黄蓓佳加工得很到位,“她没有赤裸裸地,而是用了比喻的手法。给人的感觉就是纯真、自然。所以我自己根本不觉得这些文字和情色有关。”

网友说

网友谴责发微博者误导他人

前天一天的工夫,这条微博就被转发了近万条,评论也达数千条。然而大多数网友非但没有数落黄蓓佳,反过来抨击起了发微博的网友。昨天,该网友已经把这条微博删去,原因不明。

@喜闻乐见D:我真的很愤怒,博主以一种醒醒心态,用断章取义的方式侮辱了原书,还误导了很多的人。

@反复无常的春天:当时作为小学生的我从没对这段描写感到出格,到现在也认为它是本佳作,请没读过原书的人别把这段话当噱头,你们只看到了你们想看到的部分。

快播报

孟非犀利痛批“物质女”

■播出时间:今天21:10 ■播出平台:江苏卫视

酷似《暮光之城》“小狼人”的帅气型男今晚登陆《非诚勿扰》引全场尖叫,但独特的感情经历却引发了一场关于爱情与物质的大

讨论,主持人孟非更是忍不住当场犀利痛批“物质女”博得满场叫好。

现代快报记者 刘磊

《拜托电视》推创意短剧献礼父亲节

■时间:6月16日晚9点 ■频道:江苏影视频道

6月16日是父亲节,当天的娱乐脱口秀节目《拜托电视》将推出创意短片,向父亲节温情献礼。

记者了解到,本次《拜托电视》为“父亲节”特别创作的短片,精选了《头文字D》《宝贝计划》《心急吃不了热豆腐》《岁月

神偷》《寒战》《让子弹飞》《无间道2》等多部影视作品的经典桥段,辅以别具匠心的台词、幽默搞笑的配音,讲述了婴儿、幼童、上学、就业、结婚等人生的各个成长阶段,父亲对孩子的无私关爱与付出。

现代快报记者 沈梅

郭德纲下周一来宁签售

■时间:6月17日20:30-21:30 ■地点:大众书局新街口店

刚刚在北京举行了新书《过得刚好》发布会的郭德纲,将于周一来到南京,在大众书局新街口店举行现场签售!记者获悉,老郭的好搭档、著名主持人孟非也

将现场助阵。《过得刚好》讲述了郭德纲四十年的江湖过往,粉丝比较关心的师傅侯耀文、前任搭档张文顺、上春晚等书中均有提及。现代快报见习记者 陆一夫

影讯(6月15-16日)

《富春山居图》UME国际影城 13:05 13:50 14:35 15:20 16:05 16:50 17:35 18:20 19:05 19:50 20:35 21:20 南京上影国际影城 13:30 14:20 15:10 16:00 16:50 17:40 18:30 19:20 20:10 21:00 21:50 卢米埃南京绿地影城 13:40 14:20 15:15 15:55 16:45 17:30 18:10 19:05 19:50 20:45 21:20 卢米埃南京弘阳广场影城 13:15 14:20 15:00 15:30 16:40 17:20 17:50 19:10 19:40 20:10 20:40 21:30 南京海上国际影城虹悦城店 13:50 14:30 15:10 16:10 16:50 17:30 18:30 19:10 19:50 20:20 20:55 21:30 《星际迷航:黑暗无界》UME

国际影城 13:35 14:50 15:55 17:15 18:20 19:40 20:45 22:00 23:05 南京上影国际影城 14:00 15:20 16:40 18:00 19:20 20:35 卢米埃南京绿地影城 14:10 16:40 19:10 20:30 21:40 卢米埃南京弘阳广场影城 14:30 17:00 18:10 19:30 21:55 南京海上国际影城虹悦城店 13:20 14:35 15:50 17:05 18:20 19:35 20:50 《致命黑兰》UME国际影城 13:00 15:00 17:00 19:00 21:00 23:00 南京上影国际影城 10:10 16:00 卢米埃南京绿地影城 20:35 卢米埃南京弘阳广场影城 14:50 19:00 21:00 南京海上国际影城虹悦城店 15:05 19:25 21:35